

# “生死8小时” 奇迹真的来了

南京小伙武磊锁定胜局，国足主场2:0力克卡塔尔，幸运晋级世预赛亚洲区12强赛，4.6万球迷齐唱国歌令人动容

昨晚，世预赛亚洲区40强赛，凭借黄博文和南京小伙武磊的进球，国足在西安2:0力克卡塔尔，加上澳大利亚、菲律宾和伊朗的帮忙，高家军奇迹般地晋级12强赛。

赛前，几乎所有人在计算国足出线的可能性时都不抱太大希望，毕竟高家军不仅要战胜卡塔尔，还要指望其他5场比赛有3场的结果对自己有利。这6场比赛从昨天下午5点到夜里1点，贯穿8个小时。幸运的是，靠别人更靠自己，国足在这场“生死8小时”的赛跑中笑到了最后。

现代快报记者 王振 王卫



赢了！出线了！

17:00

## 澳大利亚完胜约旦 央视插播国足抵达比赛地

国足要想出线，除了战胜卡塔尔，还得指望其他5场比赛有3场的结果有利于自己，而澳大利亚VS约旦就是这5场的“先锋官”。

昨天下午5点，澳大利亚在主场迎战约旦，央视破天荒地在这个时间段进行了直播。澳大利亚有多位国脚在中超效力，他们的实力也远远胜于对手，最终的结果没有意外，5:1！澳大利亚为国足的出线之旅开了好头。

有意思的是，央视在直播这场比赛的过程中，解说员谈得最多的还是国足的形势，每当澳大利亚攻进一球，两位解说员都很激动。下半场，央视还插播了国足抵达比赛地的场景。澳大利亚和约旦的比赛结束后，央视继续为国足预热，从战术分析到现场采访，有球迷笑言，这哪是一场晋级12强赛的比赛，明明是亚洲杯决赛啊。

20:00

## 菲律宾爆冷胜朝鲜 国足真不是一个人在战斗

菲律宾主场对阵朝鲜，这是5场关键对决的第二场，也是最不被人抱希望的一场，没想到结果再次对国足有利。

赛前，菲律宾排名小组第四，已经没有出线希望，而且实力也不如朝鲜，但坐镇主场的他们面对这场荣誉之战，爆发出惊人的能量。在1:2落后的情况下，菲律宾在终场前连进两球，3:2！此时国足已经领先卡塔尔，朝鲜不胜的消息意味着他们距出线只有一步之遥。

值得一提的是，央视在直播国足和卡塔尔的比赛时，解说员都是及时播报菲律宾VS朝鲜的比分，而这场比赛甚至是在赛事频道进行了直播。

20:15

## 2:0！国足靠别人也靠自己 广州塔为黄博文亮灯 4.6万球迷齐唱国歌

黄博文和武磊的进球，将国足从悬崖边拉了回来。所有人都知道，赛前不管怎么算其他小组第二要符合什么条件，最重要的前提是国足能在西安拿下卡塔尔。

关键一战，贵宾包厢里的中国足协主席蔡振华也坐不住了，全程站着观看比赛，特别是张稀哲发任意球、武磊射门高出后，央视直播镜头给到蔡振华，站在玻璃门里面的他由于视线受阻似乎看不清外面的情况，用力瞪大眼睛。

最终，国足没有辜负所有球迷的期待，用一场胜利把希望带给人们，虽然当时国足还没有确定小组出线，但是4.6万球迷齐声高唱国歌的情景让人动容。

赛后，进球功臣黄博文在接受媒体采访时声音明显颤抖，“高指导第一天上任时就跟我们说了，有1%的希望就不要放弃。”值得一提的是，黄博文进球之后，远在千里之外的广州，也用特殊方式为黄博文庆祝，广州地标性建筑广州塔打出“I♥黄博文”的图样。



贵宾包厢里，蔡振华紧张地观看比赛

视频截图

22:00

## 国足出线“三选一” 阿曼上半场就宣告退出

澳大利亚和菲律宾帮忙，国足又战胜卡塔尔，接下来他们面临的的就是“三选一”的问题了。

伊拉克和越南的比赛在昨晚10点开打，由于实力上的差距，伊拉克不胜的可能性非常小。晚上10点30分，伊朗在主场迎战阿曼，阿曼只有净胜伊朗6球以上，才会压倒国足，这无疑是天方夜谭，而上半场阿曼0:2落后的结果实际上已经宣告了国足成功晋级12强赛。

国足提前晋级，也意味着昨晚11点开始的阿联酋VS沙特的比赛结果已经不再重要。

南京小伙武磊打进第二球



●●● 声音

### 高洪波： 感谢球员们正常发挥

赛后，当国足主帅高洪波走进新闻发布会时，现场响起一片掌声。

谈到这场比赛，高洪波说：“这场胜利对全国球迷来说是最好的结果。在过去的这段时间里，我们的工作非常详细，训练保障非常到位，最后感谢球员们正常发挥，希望他们越来越好。”

有记者问高洪波，进入12强赛后，你还会继续执教吗？对此高洪波说：“我觉得国足的教练组还是中外结合会更好，到底谁带这支队伍还是需要评估的。”

●●● 回顾

### 40强赛如坐过山车

2015年4月14日，2018年世界杯预选赛亚洲区40强赛抽签仪式在马来西亚进行，国足与卡塔尔、马尔代夫、不丹和中国香港同分在C组。抽签结果出炉后，时任国足主帅的佩兰一脸笑意，那时的他，一定在窃喜国足抽到了好签。

然而世预赛开打之后，佩家军并没有打出球迷想要的比分和精气神。第一场对阵不丹，国足只踢了对手一个6:0；之后两次0:0战平中国香港，更是将国足逼到悬崖边，再加上0:1输给卡塔尔，国足彻底远离小组第一。

此后，虽然国足12:0战胜不丹，但佩兰的执教遭遇巨大争议，法国人最终被中国足协解雇。关键时刻，高洪波回归，留给他的只有两场比赛。第一场，国足4:0战胜马尔代夫，没能捞到更多的净胜球，高洪波承受了不小的压力；昨晚2:0战胜卡塔尔，高家军终于凭借自己的努力奇迹出线。